# **A09**

# 有人把1万元钱连旧衣服一起扔了

# 做保洁的申屠师傅捡到数也没数就交给了业委会

#### 通讯员 蔡伟华 记者 徐贤康 方志坚

3月1日晚上6点多,东阳江北派出所民警赵萱,赶到今日家园小区。小区业主王先生和业委会负责人蔡新团,正争得面红耳赤。

起因是小区清洁工申屠红刚捡到一笔钱, 王先生说是自己的,却说不出具体数目,蔡新团 担心钱被冒领,不让王先生拿走。

当天下午,申屠红刚打扫小区时,准备把垃圾倒进垃圾桶。

正巧,垃圾桶旁边丢着两个鼓鼓的塑料袋, 里面塞满旧衣服,申屠师傅感觉扔了可惜,就把 塑料袋打开看看。

正翻找间,申屠师傅在其中一条裤子裤兜里,摸到了硬邦邦的东西,他拿出来一看,是一 沓钱。

申屠师傅没仔细数,赶紧跑到业委会,交给负责人蔡新团。蔡新团一点,正好1万元。

蔡新团马上在各个单元贴出认领告示。

一个多小时后,王先生跑到业委会,说钱是他的。

为了保险起见,蔡新团问他,钱放在哪里, 具体数目是多少。

王先生说,时间很久了,有点记不清楚,大时,他想都没想就交到了业委会。

概1.2万元,他藏在衣服里。

蔡新团觉得不放心,就和王先生商量,如果 第二天没有人来领,再把钱给他。

王先生不同意,觉得这是自己的钱,凭什么业委会要扣起来。

双方僵持不下,最后只好让警察来处理。

赵警官赶到后,调取小区内的多个监控,其中一个监控拍到,当时确实是王先生拎着两袋 旧衣服走出电梯。

事情搞清楚了,蔡新团立即把钱还给王先生。 不过,大家蛮疑惑,1万元不是小数目,王 先生怎么就忘得一干二净呢。

王先生笑着说,自己比较粗心,钱藏在旧衣服里有点久,一直没去动它,就给忘记了。

他拉着申屠师傅的手,说非常感谢、敬佩他。

昨天下午,我们也联系了申屠师傅,他正在 小区里打扫卫生。

申屠师傅今年61岁,东阳马宅镇人,来小 区上班才一个星期。

申屠师傅告诉我,他和老伴都是清洁工,家 里条件虽然不怎么样,但也能吃饱饭,当时检查 那两袋旧衣服,只是感觉扔了太可惜,想挑挑看, 有没有好的可以穿,没想到居然翻到一大沓钱。

赵警官说,一万元将近老人家半年工资,当时,他想都没想就交到了业委会。



"每次处警遇到这种好人好事,心里都是暖暖的。也提醒一下大家,清理家里旧衣物旧家具时,千万要检查清楚。"赵警官说。

## 4年前在义乌闹市区持枪抢劫 两嫌犯最近在湖北落网

因是其中一人在旅馆看黄片被抓

四年前,在义乌最繁华的绣湖商贸区一家高档酒店停车场内,发生一起持枪抢劫案件:两名疑犯丢下一把水果刀,随后销声匿迹。四年来,义乌警方一直苦苦追寻嫌犯下落,最近,嫌犯落网,但落网经过也蛮唏嘘的。 通讯员 叶超磊 记者 董齐

## 闹市区有人持"枪"抢劫

2012年11月20日晚上10点左右,有人报警称自己在车内被人持枪抢劫,两名嫌疑人逃走。

报警男子姓金,义乌人,住在江东街道,事发时驾驶一辆宝马小轿车。

金先生说,女儿就在酒店后面的英语培训 班上课,晚上8点多,他开车过去接女儿,看时 间没到,就到附近小超市买了点东西,坐在车 里等女儿下课。

上车时,金先生没有锁车门,而是坐在驾驶座上玩手机,几分钟后,一名戴鸭舌帽的男子突然拉开副驾驶车门坐进来。

还没等金先生反应过来,对方就掏出一把 手枪瞄准了他肚子。

"不要动!"

金先生意识到遇到抢劫了,不过他并没有坐着不动,而是突然打开车门蹿出去,男子试图拉他,但被金先生挣脱。

逃跑过程中,金先生回头看了一眼,这才发现,除了前排男子,后排座位也进来一位戴鸭舌帽的男子,两人往反方向逃走,他赶紧报警。

幸运的是,金先生没有受伤,财物也没有损失。

### 看黄片被采集物证检材暴露身份

民警赶到现场,发现后排座位上还遗留着一把水果刀,最终成功采集到一位嫌疑人的物证检材,可放到数据库里一查,并没有相应嫌疑人信息。

之后,民警调看了大量监控,并一直关注 着类似案件,但没有好的突破口。

今年春节刚过,一条关键信息传来——湖北鄂州警方在清查时发现一名男子的物证检材和义乌警方当初提取到的相符。

男子姓熊,34岁,鄂州人。

"去年熊某明在当地旅馆住宿时,在房间里 看黄色录像,结果没有关就睡着了,第二天碰到 当地派出所查房,被带回去调查。"当时民警并

没有处理熊某明,教育后就放人了。但在调查过程中,民警顺便采集了他的物证检材信息。

得到这条信息后,义乌公安局刑侦大队"两抢"案件侦查中队侦查员立即开展调查,发现熊某明2012年11月13日曾坐火车来过义乌,11月下旬离开,刚好和案发时间吻合。

2月24日,义乌警方赶赴湖北开展侦查工作,通过对熊某明在当地活动情况进行研判,同时在鄂州警方配合下,很快锁定熊某明落脚点。

2月26日晚上7点,熊某明在鄂州花湖开发区落网,他很快交代了另一名嫌犯的身份,熊某锋,35岁,在开发区某菜市场卖猪肉,27日凌晨,通过蹲点守候,熊某锋落网。

#### 枪是路边买的玩具枪

两人交代,案发前在义乌打过几年工,当年11月中旬,本是一起来义乌找工作的,但已到年底,一直没找到合适的工作,身上带的钱也基本上用完。

"看义乌很多人开豪车,就琢磨着弄一笔 钱再回去。"两人说,于是在一家超市买了一把 水里刀

对于枪,熊某锋交代,这其实是一把玩具枪, 从一个推三轮车卖玩具的老人家那里买来的。

当天,两人跑到绣湖商贸区寻找作案目标,这一带人多、豪车也多,他们最终选择了金 先生的车。

熊某锋拿枪,熊某明拿刀,两人一前一后进入车内,熊某锋本以为假枪可以威慑住金先生,让他乖乖交出钱,可金先生的反应让两个人蒙了,甚至熊某明还没来得及说话,金先生就逃走了。

看到这一幕,没有前科的两人傻眼了,急忙下车逃走,慌乱中,把水果刀丢在了车上。

第二天,两人感觉义乌待不下去了,赶紧买车票逃回鄂州老家,之后再也没有去过义乌。

四年过去,两人本以为相安无事了,哪想到,因为熊某明看黄片,戏剧性落网了。

## 义乌有人卖蟑螂药迷幻抢劫?

警方辟谣:迷幻是假 入室盗窃是真嫌犯已落网

通讯员 周晓 记者 董齐

"注意! 注意! 刚刚季宅有人卖蟑螂药迷幻抢劫,小心小心,好几家了,大家转发。"

这两天,义乌不少人的朋友圈都出现这样一条信息,并附有视频截图,大家一转再转,越转越玄乎。

昨天下午,我从义乌市公安局北苑派出所了解到,2月底,确实有人以推销蟑螂药为名入室盗窃,但并没有所谓的迷幻抢劫,目前嫌疑人陈某已被抓获。

2月27日下午,北苑派出所接到报警,有人以卖蟑螂药为名,盗走家里3000多元。

报警人姓沈,今年15岁,在义乌一家职校上学,和父母租住在季宅一区18幢。

27日下午,小沈一个人在家,下午一点左右, 听见有人敲门,小沈跑过去开门,门口站着三个 小伙子。

一个小伙跟小沈说,他们帮忙到房间里杀蟑螂,需要200元,小沈没多想就放三个人进屋了,然后从柜子里拿出钱包,抽出200元交给对方。

"也没看见他们做什么,他们拿了钱很快就走了。"刚送走三人,小沈家的门铃再次响起,他 开门发现是刚才仨小伙中的一个。

小伙说,忘记登记身份信息,需要补登小沈的信息,之后就把一个本子递过来,让他写下名字。

"写好后他让我去找身份证,我就进屋找了, 找了半天没找到,他又说不要了。"随后,小伙让 小沈再次确认名字后就离开了。

男子走后,小沈总觉得哪里怪怪的,就去看放在柜子里的钱包,这才发现钱包不见了,里面有3400元压岁钱和零花钱。

民警立即介入调查,事后小沈家人把事情发到了朋友圈,之后以讹传讹,最终被传成迷幻抢劫案,被大量网友转发,警方紧急辟谣。

"案发后,我们调看大量监控,视频线索一度中断。"随后,北苑派出所民警发现类似案件还有2起,最近一起发生在2月25日,通过再次调看监控,确定了嫌疑人陈某的身份。

2月29日下午,陈某在义乌一家网吧内落网,他交代,从去年8月上门推销蟑螂药来,趁居民家中只有小孩和女子时,以登记身份信息为名转移对方注意力,趁机盗窃,涉案金额共7800元。而他的行为,同伴并不知道。

陈某被刑拘,案子还在进一步调查中。